



Ministerstvo pôdohospodárstva
a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

Ľubomír Jahnátek
minister

Bratislava 28. august 2013

Vážení predstavitelia uznaných chovateľských organizácií, plemenárskych organizácií
a inseminačných spoločností,
predstavitelia Centra výskumu živočíšnej výroby Nitra,
vystavovatelia hospodárskych zvierat a organizátori,

tohtoročná už v poradí VIII. Národná výstava hospodárskych zvierat sa niesla nielen
v duchu noviniiek, vône výskumníckych klobás, syru a gulášu, ale aj v duchu výbornej
atmosféry a súdržnosti. Priebeh výstavy bol o to príjemnejší, že sme sa ako jeden tím, všetci
spoločne tešili z množstva návštevníkov, ktorí výstavu Agrokomplex navštívili predovšetkým
z dôvodu, že chceli vidieť expozíciu živočíšnej výroby. Využívam preto možnosť odborného
mesačníka Slovenský CHOV, podeliť sa s čitateľmi o pocity z uplynulej Národnej výstavy
hospodárskych zvierat a tiež by som rád vyjadril touto cestou úprimnú vďaku všetkým tým,
ktorí sa na jej úspechu podieľali, osobitne chovateľom, ktorí opäť predviedli krásne zvieratá,
perfektne pripravené na výstavu. Je za tým množstvo práce, ktorú si veľmi vážim.

Napriek maximálnej snahe Vás vystavovateľov o zabezpečenie svojej expozície
v čo najvyššej kvalite ste všetci s obavami očakávali, aký bude koniec augusta, ktorý býva
tradične veľmi teplý, čo nie je priam ideálne najmä pre zvieratá. Tento rok nám však počasie
mimoriadne prišlo a tak aj vystavované zvieratá s vysokou úžitkovosťou si mohli užiť obdiv,
či úprimné pohladenie každého ozajstného milovníka hospodárskych zvierat.

VIII. ročník podujatia priniesol samozrejme okrem hodnotných zvierat a kolekcií aj
niekoľko noviniiek, ktoré mali veľký úspech a pozitívne ohlasy. Azda najväčšou novinkou
bola prezentácia „Gazdovského dvora u výskumníkov“ priamo v expozícii živočíšnej výroby,

ktorý vzbudil pozornosť u veľkého množstva návštevníkov aj vďaka jeho orientácii na najmenších, naše deti. Zvedavé deti, povzbudené milým prístupom výskumníkov z Nitry, ale aj priamo zamestnancami ministerstva, sa mohli od zainteresovaných dozvedieť niečo nové o vystavených zvieratách a niektoré z nich po prvýkrát naživo mohli byť v bezprostrednej blízkosti týchto zvierat. Vysoko oceňujem túto myšlienku, ako podporný nástroj na zvýšenie záujmu detí a mládeže o chov hospodárskych zvierat a pevne verím, že „Gazdovský dvor u výskumníkov“ sa stane každoročnou súčasťou národnej výstavy.

Ako spetsenie programu, bol tiež vynikajúci nápad zorganizovať súťaž vo varení gulášu, kde sa poskytol priestor predviesť kuchárske umenie predstaviteľom chovateľských združení a organizáciám rezortu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka, aktívnych v oblasti živočíšnej výroby. Túto skvelú príležitosť, pre neformálne zblíženie sa s kolegami, som si nemohol nechať ujsť ani ja. Hlavným cieľom tejto akcie bola propagácia živočíšnych produktov, v tomto prípade rôznych druhov mias a možnosť presvedčiť verejnosť o ich kvalite a chutnosti.

Osobne si myslím, že tohtoročná Národná výstava hospodárskych zvierat, ako aj celková expozícia živočíšnej výroby, mala vysokú úroveň. Štatistiky hostiteľa, štátneho podniku Agrokomplex výstavníctvo Nitra, o počte návštevníkov, ktoré prekonal, minuloročné hodnoty, potvrdzujú túto vysokú úroveň a atraktivitu celej expozície živočíšnej výroby. Verím, že aj IX. ročník Národnej výstavy hospodárskych zvierat bude aspoň tak úspešný, ako bol ten súčasný.

A na záver sľúbená vďaka, ktorá patrí najmä chovateľom hospodárskych zvierat, organizáciám rezortu a všetkým tým, ktorí priložili ruku k dielu. Osobitná vďaka patrí redakcii mesačníka Slovenský CHOV, ktorá od vzniku myšlienky a samotnej realizácie I. ročníka Národnej výstavy hospodárskych zvierat, aktívne spolupracuje s ostatnými organizáciami rezortu a tiež vystupuje ako mediálny partner a sponzor podujatia.

Ďakujem zároveň všetkým chovateľom za dôstojnú prezentáciu jedného z najvýznamnejších odvetví pôdohospodárstva, za Vašu obetavú a namáhavú prácu v sektore živočíšnej výroby a želám Vám veľa zdravia a chuti do práce.

S pozdravom

